1. Изучите тему 6 «Организация оплаты труда»
2. Решите задачи.
[bookmark: _GoBack]Задача 2. Рабочий сдельщик 5 разряда при норме времени 15 минут на 1 изделие сделал за 8-часовую смену 35 шт. изделий (планом предусмотрено изготовление 30 шт.). Расценка за единицу продукции – 160 руб. В соответствии с Положением о премировании за перевыполнение нормы выработки работнику выплачивается премия в размере:
10% от сдельной расценки за перевыполнение плана на 1- 10%, 
15% от сдельной расценки за перевыполнение плана более 10 %.
Рассчитать сдельный заработок рабочего.
Ответ: 5696 руб.
Задача 3. Рабочий за месяц выработал 1200 м3 сырья. Норма выработки за смену – 25 м3. Часовая тарифная ставка 22 руб. Продолжительность смены – 8 час. Доплата за вредные условия труда – 15 % к тарифной ставке. Определить сдельную расценку и фактическую заработную плату за месяц рабочего с вредными условиями труда. 
Ответ: 8,096 руб. – сдельная расценка; 9715,2 руб. – сдельный заработок.
Задача 4. Определить заработок служащего предприятия, если его месячный оклад составляет 25000 руб. в месяце 22 рабочих дня, из них 5 рабочих дней он был болен.
Ответ: 19318,12 руб.
Задача 5. Бригада из четырех человек выполнила аккордное задание за 12 дней вместо 14 дней по плану. Общая стоимость работ – 50 тыс. руб. При этом было сэкономлено материалов на сумму 30 тыс. руб. 
Рассчитать общий заработок бригады, если за перевыполнение задания предусматривается премия в размере 15% от стоимости работ, также предусмотрена выплата премии за экономию материала в размере 10 % фактической экономии. 
3 человека отработали 12 дней, а 1 – 6 дней. Определить заработок членов бригады.
Ответ: Заработок 3 человек –51857,14 руб.; Заработок 1 человека –8642,86 руб.


